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様式第３号（第７条関係） 

 

第３回水戸市スポーツ推進審議会 会議録 

 

１ 附属機関の会議の名称   

第３回水戸市スポーツ推進審議会 

 

２ 開催日時    

令和６年３月 13 日（水） 午後２時から３時 00 分まで 

 

３ 開催場所 

   水戸市役所本庁舎４階 中会議室４ 

 

４ 出席した者の氏名 

 (1) 委員 

日下 裕弘，小澤 聡，千ヶ﨑 高志，岡野 優二，宮田 正子，友部 静江， 

瀬田 元吾，立石 将太郎，蔀 喜代子，小沼 惣一，岡田 澄子  

 

 (2) 執行機関   

田沢 春彦，大高 暁，加藤木 宏志，林部 慧太 

 

５ 議題及び公開・非公開の別 

(1)水戸市スポーツ推進計画（第２次）素案について（公開） 

 

６ 非公開の理由 

  なし 

 

７ 傍聴人の数（公開した場合に限る。） 

  なし 

 

８ 会議資料の名称 

  （資料１）令和５年度 第３回水戸市スポーツ推進審議会 次第 

   （資料２）水戸市スポーツ推進審議会 委員名簿  

   （資料３）スポーツ推進計画（第２次）素案 資料① 

   （資料４）【参考資料】答申書 

 

９ 発言の内容 

【執行機関】本日はお忙しい中お集まりいただきまして，誠にありがとうございます。ただいまから

令和５年度第３回水戸市スポーツ推進審議会を開催させていただきます。それではまず，  会長か

ら御挨拶をお願いいたします。 
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 （会長あいさつ） 

 

【執行機関】ありがとうございました。次に，本日の出席者数を報告させていただきます。本日

の審議会は委員 13 名中，11 名が出席されております。委員の過半数以上の出席でございますの

で，水戸市スポーツ推進審議会条例第６条第２項に基づき，本日の審議会は成立していることを

申し上げます。 

また，審議会につきましては，水戸市附属機関の会議の公開に関する規程第３条に基づきまし

て原則公開とさせていただいております。なお，本日の傍聴者はございません。 

続きまして，配付しております資料の御確認をさせていただきます。次第，委員名簿，資料

①  スポーツ推進計画（第２次）素案，答申についての参考資料の以上４点でござい

ます。なお，資料①につきましては，事前に郵送させていただいております。以上になります

が，資料の不足等ございますでしょうか。 

 

（不足等なし） 

 

【執行機関】特にないようであれば早速議題に入らせていただきたいと思います。これからの進

行につきましては，水戸市スポーツ推進審議会条例第６条第１項に基づき，  会長に議長をお

願いいたします。 

それではよろしくお願いいたします。 

 

【会  長】はい。それでは委員の皆さま，よろしくお願いいたします。議事に入る前に，会議

の公開に関する規定に基づき，会議録の公開が必要になりますので，会議録署名人を指定させて

いただきます。今回は，＿＿委員，＿＿委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

では，資料に基づき議事を進めてまいります。本日の議題であります「水戸市スポーツ推進計

画（第２次）素案について」事務局から説明をお願いします。 

 

【執行機関】議題について説明 

 

【会  長】ありがとうございました。 

皆様には先に資料をお送りしましたので，目を通していただいたと思います。今の事務局から

の説明につきまして，御意見・御質問等ありますでしょうか。 

例えば，51 ページの基本計画の PDCA サイクル図内 CHECK の項目の，「成果や進捗状況の把握」

の「把握」が左側に出てますよね。点の右側にまとめたほうが良いのではないかなと思います。

そのようなことを含めてどうぞ忌憚のない御意見をよろしくお願いしたいと思います。 

 

【＿＿委員】７ページの「スポーツの実施率」の円グラフについて，左側の凡例の数が多く，グ

ラフ内のどれに該当するのかが少し見分けづらいので，線で示していただくか，もしくは凡例の

横にも％を記載するなど分かりやすい表記にしたほうが良いと思います。目が悪かったりします
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と，色の見分けもつきませんので，いかがでしょうか。 

 

【会  長】例えば７ページですとどのようにすればよろしいでしょうか。 

 

【＿＿委員】「スポーツ実施率」の円グラフであれば，同じ青系の凡例が３つありますので，見

分けがつくよう，％を線で伸ばして示せばいいと思います。 

 

【＿＿委員】凡例の「週に４回以上」の横に 12.4％を入れてもよいかもしれません。 

 

【執行機関】 

 御指摘の方法や，凡例の印が小さいので，こちらをもう少し大きく見やすくできるかもしれま

せん。せっかく載せているので，表現はお任せいただくようになってしまいますが，改善したい

と思います。 

 

【＿＿委員】９ページも同様にお願いします。 

 

【会  長】ありがとうございます。その他ございますでしょうか。 

皆様に御提案で，せっかくカラー版の計画書ですので，表紙のスローガン「いつでも どこで

も だれでも いつまでも スポーツを楽しめるまち 水戸」の文字をカラーにできないかと。

水戸市のイメージカラーは青と聞きましたし，水戸市の紋章も青ですので青が適してると考えて

います。こちらのスローガンは青で表現していただければと感じたんですが，いかがでしょうか。

この表現は，14，17 ページにも該当します。 

 

【＿＿委員】水戸市の紋章を表記するのも良いと思います。 

 

【会  長】ありがとうございます。 

 

【＿＿委員】茨城ロボッツに関して記載していただいている 42 ページのコラム（２）の２文目

について，昨年時点の連携自治体を記載していただいていますが，今シーズンは連携自治体がか

なり増えている状況です。すべての自治体を記載すると文字数を割いてしまうことから，もしよ

ろしければ文末に，「（2023 年６月末時点）」と追記していただけると良いのかなと思います。 

 

【執行機関】こちらについては，＿＿委員の意見もしくは，実際に印刷を行う時点での連携自治

体を記載する方法でよろしいでしょうか。 

 

【＿＿委員】よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】他にありますでしょうか。 

 私から，小さいことですが，29 ページの下から４行目「〇地域スポーツの推進役である…」の

文章からはスポーツ推進委員についての内容ですので，こちらを 30 ページに移動させ，スポー
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ツ推進委員の内容を同じページに記載できるようにすると良いと思います。 

ここまで来るのに御苦労されたと思います。私もできる限り前回の資料をくまなく見て，様々

なことを付け加えました。それを踏まえて，市全体の会議，調整がございました。この審議会の

意見だけではないものが入っています。大分変わったところもあります。例えば事業主体につい

ては，前は担当課が詳しく記載されていたのですが，今回の資料では事業主体が「市」，「関係

機関」，「関係団体」としか書いていないんですね。こちらについては何か理由があるのでしょ

うか。 

 

【執行機関】こちらについては関係課との会議で担当課を記載するよう提案してみたのですが，

市の計画の考え方としては，統一してそのように記載するようなルールとなっているため，この

ままの記載で進めさせていただきたいと思います。 

 

【会  長】それであれば，50 ページの図の水戸市と記載している部分については，具体的に市

のどの課がスポーツ振興に関係しているのかが分かるよう記載できると良いと思いますが，記載

してはいけないのでしょうか。例えばスポーツ課や体育施設整備課が該当すると思います。 

 

【執行機関】本日は添付していませんが，目次内の「資料編」の「スポーツ推進体制」の中に関

係課のリストを記載します。 

 

【会  長】それでよろしいと思います。他にございませんでしょうか。 

 

【＿＿委員】随時掲載しているコラムの背景色がページによって違いがあるように見えますが，

ここは統一したほうがよろしいと思います。 

 

【執行機関】お手元にある資料は，市役所のコピー機で印刷をした影響で，ページによって若干

の色味の違いが出てしまっています。データ上は問題ございません。実際に印刷をする際は，印

刷業者に委託をするため，色味に相違がないように印刷していただきます。また，全体の体裁も

整えていきます。 

 

【＿＿委員】よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】コラムを掲載しているのはとても珍しいと思います。コラムで新たに情報を得る事

ができる。私も勉強になりました。 

皆様には追加，訂正がないか確認をしていただきましたが，この審議会後に発見される見落と

しもあると思います。その際は最終的な見直しをする市の担当係があるのでしょうか。 

 

【執行機関】審議会後も，計画の内容に影響が出ない程度の修正はやって然るべきだと思います

ので，私たちが責任を持って都度見直しを行っていきます。 

 

【会  長】皆様，細かいところでも今言っていただいた方が，事務局の方も助かると思います。
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他にございますでしょうか。 

 

【＿＿委員】16 ページの「計画の基本方針イメージ図」の，するスポーツ，みるスポーツ，ささ

えるスポーツの文字が見ずらいので，文字を太くするなどの修正をしたほうが良いと思います。 

 

【会  長】それと合わせて，図内の文頭を揃えてください。 

その他にも皆様に細かい部分も見つけていただき，御指摘いただければ事務局も助かると思い

ます。 

例えば，15 ページの２行目，「市民自らがスポーツ活動を行う」ではなく，「市民自らがスポ

ーツを行う」で良いのではないかと思います。また，20 ページのコラム内の上から５行目，「海

外のドイツ」ではなく，「ドイツ」，同ページ下から３行目，「こちらのトレーニングは」では

なく，「このトレーニング」で良いと思います。 

 

【＿＿委員】17 ページ内の文字が小さく読みづらいので，大きめに記載していただきたいです。 

 

【会  長】その通りですね。他にいらっしゃいますでしょうか。 

 

【＿＿委員】22 ページのコラム内のスポーツ少年団について，対象年齢が「19 歳まで」が正し

いか定かではないため，改めて確認したいと思います。また，下から５行目の競技数と単位団の

記載については，末尾に「（〇〇年〇月現在）」と付け加えると良いと思います。 

 

【会  長】事務局から説明のあった水戸市内公共スポーツ施設マップについては，ネーミング

ライツ名称ではなく施設名称で記載するということですね。この表に記載されている５つの施設

は大規模施設ですので，文字を大きくするなど，マップ内で目立たせてみてはいかがでしょうか。 

また，先ほどの事務局からの説明の中で，今後の答申に向けた流れについても説明があったか

と思いますが，私と副会長の＿＿委員にお任せいただくという形でよろしいでしょうか。このこ

とに関して何か御意見等はございますか。 

ないようですので，＿＿委員，よろしくお願いいたします。 

 

【＿＿委員】よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】今後，大きなことでも，小さいことでもお気づきの点は事務局にお電話いただけれ

ばありがたいと思います。すぐ直してもらいます。大きな部分に関しては付帯条件という形で記

載できます。その他にはございますでしょうか。以上でよろしいでしょうか。 

それでは今後についてはそのように進めさせていただきたいと思います。そうなりますと皆さ

んとともにスポーツ推進計画を水戸市とともに作っていくという，この審議会は今回で一区切り

ということになります。その他にございませんか。 

無いようですので，本日の議題はこれで終了となります。それでは進行を事務局にお返ししま

す。 
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【執行機関】大変貴重な御意見や御提案をいただき，ありがとうございました。 

 本日頂きました御意見等を踏まえ，今後も水戸市スポーツ推進計画の策定を進めてまいりたい

と存じます。 

 以上をもちまして，令和５年度第３回水戸市スポーツ推進審議会を終了いたします。本日は誠

にありがとうございました。 

  

 

 

 


